
O πρώτος όροφος του πυραύλου «Κρόνος V» καταναλώνει καύσιμα με ρυθμό 1,5x 
104kg/s με ταχύτητα εκτόξευσης των αερίων 2.6 x 103 m/s. 1) υπολογίστε την 
προωστική δύναμη που παράγουν οι μηχανές του. 2) Βρείτε την αρχική επιτάχυνση 
του πυραύλου αν η αρχική μάζα του είναι 3x 106 kg. (λάβετε υπ’ όψη τη βαρύτητα. 3) 
Η ταχύτητα διαφυγής από την γη, είναι 11,2 km/s .  a) Ποια είναι η μάζα των 
καυσίμων που χρειάζεται να αποκτήσει την ταχύτητα αυτή; b) Πόσο χρόνο 
χρειάζεται;  
(Αποδείξτε τους τύπους που χρησιμοποιείτε.) 
 
O τροχός του σχήματος κινείται χωρίς να ολισθαίνει με την επίδραση της δύναμης 
P=1,5 t N.   Η μάζα του είναι 60 kg και η ακτίνα αδράνειας k=25 cm. (Ι=mk2). H 
εσωτερική ακτίνα είναι 20 cm και η εξωτερική 40 cm. Η αρχική του ταχύτητα είναι 1 
m/s προς τα αριστερά. Ποια είναι η ταχύτητα του μετά από 10 s. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ένας δορυφόρος κινείται σε ελλειπτική τροχιά γύρω από τη γη με απόγειο, 1900 km 
από την επιφάνεια της γης και περίγειο 320 km. Στο περίγειο η ταχύτητα του είναι 29 
km/h.  Ποια είναι η ταχύτητα του στο απόγειο. Ακτίνα της γης 6,37 x 106 m. 
 
 
Άσκηση 11. 61 

 
 
 
 
 
 
 
Άσκηση 9.6 (Ιωάννου) 
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Ασκηση 11.58 
 

 

 


